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Às dezenove horas e quarenta e cinco minutos do dia quatro de abril de dois mil e dezenove a 

coordenadora da Mesa, conselheira Aline Manetta P. F. Guerra abre a reunião ordinária do CPM 

Brasilândia/Freguesia do Ó.  Estavam presentes além da coordenadora, os conselheiros Francisco 

Luciano Lima, Gilson Bueno do Amaral, Jose Ivo Aureliano Sobrinho, Maria Aparecida Ribeiro, Paulo 

Santana Soares, Ricardo Luis do Nascimento, Simone Aparecida dos Santos Oliveira e Suzi Maria Ferreira 

dos Santos. Também estavam presentes a interlocutora Tatiana Verissimo e os munícipes Maria de Jesus 

Fernandes Lima, Silvia Pereira de Aguiar, Jurandi de Lima Costa, Almir S. Matos, Viviane Ap. Jenuário e 

Rosimeire da Silva. Foi realizada a conferência e assinatura da ata da reunião anterior e entregues os 

ofícios para assinatura dos conselheiros e o recebimento das devolutivas de ofícios já encaminhados. 

Também foi apresentado o artigo produzido pela conselheira Aline, da comissão de esportes deste CPM, 

e enviado ao IV Seminário Internacional de Gestão e Políticas para o Esporte da UFPR. Em resposta ao 

ofício  encaminhado à CET sobre a avaliação de segurança para pedestres no cruzamento da Av. Elisio 

Teixeira Leite com a Av. Min. Petronio Portela, recebemos a resposta das mãos do Sr. Almir Matos com 

o processo de nº 00.25.02011/19-19  para acompanhamento e o mesmo explicou que todas as respostas 

sobre esse pedido, que foi encaminhado ao setor responsável, serão encaminhadas ao CPM. O Sr. Almir 

também informou sobre as obras de sinalização horizontal e vertical que estão sendo realizadas na Av. 

Itaberaba. O conselheiro Paulo Soares questionou a retirada das lombadas da Av. João Paulo e propôs a 

sinalização, na mesma avenida, de proibido estacionar, no horário das 16h às 19h sentido bairro para 

que o trânsito flua melhor. O Sr. Almir explicou que as vias recapeadas foram feitas pela secretaria de 

subprefeituras e que todas as lombadas deveriam ter sido repostas, como consta na resolução 600 do 

Contran, e que deve ser encaminhado ofício cobrando a recolocação destas. Sobre o segundo pedido, 

explicou que precisa ser enviado ofício à CET. A interlocutora Tatiana questionou sobre novas lombadas 

e a questão também se enquadrou na resolução 600 do Contran. A conselheira Maria Aparecida colocou 

sobre a construção de novos pontos de ônibus e o Sr. Almir aconselhou a confecção de ofício com o 

nome da rua, numeração, ponto de referência e consulta a regulamentação específica para este caso. A 

conselheira Suzi pediu esclarecimento sobre a atuação do Conselho Municipal de Transporte e da CET. 

Foi esclarecido que o primeiro tem a função de discutir os modais da cidade e as políticas de mobilidade. 

O conselheiro Gilson depois de explicar a atuação do CMT sugeriu o convite do Sr. Enio para participar 

das reuniões por ter experiência neste conselho. Ainda em relação a CET, o conselheiro Francisco 

questionou sobre como obter a placa de uma rua nova e a resposta foi que deve ser encaminhado ofício 

com o assunto placa de logradouro, com as informações: nome da rua, CEP, CADLOG e o número da lei 

que criou o nome da rua que pode ser solicitada ao vereador que pediu a rua. Quanto às devolutivos de 

ofícios encaminhados à subprefeitura, os conselheiros Ricardo e Aline explicaram sobre a queda do 

muro do Jd. Paulistano e a busca por doação de material para que fosse possível a construção de um 

novo muro. Conseguiram a doação de centenas de quilos de ferro para sapatas e afins, mas a 

comunidade não teve condições de retirar o material na fábrica. Para ajudar na entrega do material e 

realização de obra de reconstrução do muro, foi entregue ofício pedindo transporte do material ao local 

da obra. Foi realizada uma obra no local para a reconstrução desse muro, mas sem os materiais que 

haviam sido doados. A retirada dos materiais ocorreu após a subprefeitura negar a retirada na fábrica, 

por não ter caminhão disponível e o frete foi pago pelo conselheiro Ricardo. A interlocutora se 

responsabilizou por averiguar o responsável pela obra e saber de seus encaminhamentos. Sobre a 

solicitação de um e-mail corporativo ao CPM a interlocutora explicou que está em análise, e que estão 

questionando, pois os conselheiros não são servidores. O conselheiro Paulo entregou ofício pedindo a 
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limpeza e roçagem de córregos na região e a conselheira Simone solicitou em ofício, a atualização do 

plano de metas regional e o orçamento anual e a averiguação de erros em condutas de Atendimento a 

Saúde no subdistrito. A conselheira sugeriu a confecção de um uniforme para os conselheiros e informou 

que está disponibilizando suas segundas feiras para fiscalizar obras da região e convidou os demais 

conselheiros para acompanha-la. As visitas da próxima semana serão no CEU Paz e UBS Jd. Vista Alegre 

e Elisa Maria.  Sobre a comissão de saúde, a conselheira Suzi solicitou o convite formal à Dra. Jurema 

para participação em reunião do CPM para apresentação das demandas. A coordenadora Aline 

questionou se esse convite era para reunião ordinária ou se a convidariam para uma exclusiva com a 

comissão da saúde.  A conselheira e coordenadora Aline sugeriu que esta comissão se reunisse para 

alinhar o trabalho antes de convidá-la e que encaminhassem as informações para a confecção e envio 

do convite. A interlocutora Tatiana informou que o CADES fará um trabalho de conscientização na UBS 

Eliza Maria sobre o lixo no local, e que promoverá uma reunião no dia 24/04 no local para discutir o 

assunto. A conselheira Aline colocou que os conselhos devem se juntar às instituições e comunidades 

locais para esse diálogo e que já há uma mobilização nesse sentido. O conselheiro Francisco questionou 

a obra em frente a padaria Pretinha. O conselheiro José Ivo reapresentou ofício encaminhado em 2018 

para a subprefeitura e Sabesp e que não teve devolutiva. A interlocutora irá encaminhar à subprefeita. 

A conselheira Maria Aparecida questionou o calendário do Cata Bagulho que apresenta longo intervalo 

entre as coletas e a conselheira Aline retomou a conversa sobre a construção de políticas públicas que 

possam resolver a demanda do lixo na região. A conselheira Simone sugeriu a solicitação de um espaço 

inutilizado do Damasceno para uso do CPM. Outros conselheiros sugeriram a cobrança de um espaço na 

subprefeitura como está no regimento. O conselheiro Ivo ingressou na comissão de mobilidade e 

moradia.  Sem mais nada definido em Ata a Coordenadora da Mesa dá por encerrada a reunião. 

 


